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OBJECTIF : Prendre la température des 
calédoniens
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223 réponses analysées à ce jour 
Echantillonnage important 

Échantillon non aléatoire mais varié

Ceci n’a pas valeur de sondage !!!
12 questions dont 4 « ouvertes »
Puis une série de questions permettant d’identifier le profil 

des personnes



Ligue des Droits de l’Homme et du Citoyen de 
Nouvelle-Calédonie

Les moins de 30 ans représentent prés de 20 % de 
l’échantillon

Bonne répartition  de l’échantillon dans les différentes 
clases d’âges

Répartition des âges des personnes interrogées
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¼ des personnes interrogées n’a pas souhaité indiquer 
une communauté d’appartenance

Bonne répartition  de l’échantillon dans les différentes 
communautés d’appartenance

Communautés d'appartenance
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20% de notre 
échantillon n’avait 
pas pu voter en 1998

Essentiellement 
des gens favorable à
l’ADN

Volonté de prendre 
en compte les gens 
qui ne sont pas 
juridiquement 
citoyens du pays

Avez-vous participé au vote sur l'Accord de 
Nouméa en 1998 ? Et quel vote ?



Destin 
Commun
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La Paix

Développeme
nt 

économique et 
social

Est-ce que la signature de l‘accord de Nouméa 
a été porteuse d'espoir pour vous en 1998 ?

30 % des interrogés n’ont pas d’avis sur le sens de l’ADN



85% des personnes interrogées souhaitent mieux connaitre l’ADN
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Evolution de l’avis concernant l‘accord de 
Nouméa

• nette majorité de réponse pour un livret explicatif
•Conférences et radio-télé



Parlez-vous de l'accord de Nouméa ?
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Plus de 80 % des jeunes de moins de 30 ans parlent rarement 
ou jamais de l’ADN
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L'accord de Nouméa est à votre avis un accord 
qui conduit la Calédonie à :

floue artistique quand à l’après ADN



Les enjeux identifiés 
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Communiquer de manière institutionnelle et objective sur les 
enjeux et les limites de l’ADN

ENJEU MAJEUR : les jeunes de moins de 30 ans (52 % de la 
population de NC) qui sont le pays de demain

Accepter la variété des regards portés sur l’évolution du pays à
terme

Clivage indépendantiste/non indépendantiste  ne correspond pas 
simplement à la communauté d’appartenance : la réalité est plus 
contrastée et évolution d’une majorité vers une logique «pays»

Créer du DEBAT CONTRADICTOIRE 



Quelques propositions  de la LDH 
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Réaliser un fascicule de présentation de l’ADN à remettre aux 
nouveaux arrivants et lors de certaines occasions

L’enseigner à l’école

Le fixer comme objectif majeur du service public de l’audiovisuel

…

…



Merci de votre attention !
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